Gabarito — Turma A:

Questdo 1: (Valor-1,5)
Q=50L/s

n=1750 rpm

NPSH requerido =3,0m

K =0,26mm

Tubulacdo FPF°SL =25m

Dint =157,4mm
A =194,6cm?

N Dy =1500u 6"{
Succao

Valvula de pé com crivo -» Ky = 6,4
Cotovelode90° —» K¢ =0,15

Singularid ades{

Local

Patm = 94925,5Pa
g=98m/s2

p=9957Kg/m3
Fluido = 4gua 30°Csv = 08x10"8 m2/s
PO =0,429mca

hg =? parando cavitar tem-se:

NPSH4 —NPSH, >0

Patm — PV
Zin +%_HPSUCQ50 -320

94925,5-0,429x1000x 9,8

Zin + -H 50 =3
in 9957 x9,8 Psucgao

Zin +9,3—Hpgycao 23— (1)




25 (80 x1073)? (50x1073)2

Hpsuccio =T % + (6,4 +0,15) x
sucgao 01574 19,6 x (194,6 x10~%)2 19,6 x (194,6 x10™4)2 -
-34\2
Hpsuogio = [f D 64+ 0,15)} i (00x1077)
01574 19,6 x (194,6 x10~4)?

Pela Planilha — f = 0,0228 (Churchill ou Swamee e Jain) (Valor - 0,25)

" Hpsucgao =343m=35m — (1) (Valor - 0,5)
De(I)em (I):

Zi, +9,3-35>3
Ziy =2-28m (Valor -0,5)
.. A'bomba tem que ser instalada no méaximo a 2,8 metros acima do nivel de captacéo. (Valor - 0,25)

Questao 2:

Bomba — 3500 rpm
He =40m

H,=?

H, = f(Q) > Tabelal

Qz’ :Qprojeto =H Pt =10m

Hin+Hs:Hfin+HPt

(pfin - pin) .
4

Hs = (Zfin — Zin) +

Hest =40m




Hg =40+ Bin xQ2 — CCl (0,25)

Para Q= Qprojeto = 10 = Bjngt X Q2
~.Hgy =50m — Pela tabela (1), temos:

3
Q. :40”"T (0,25)

Logo :

h2

m5

Binst = 6,25x1073 (0,25)

m3

Hg =40+6,25x10 > x Q? Q{T} He =[m] (0,25)

Questéo 3:
4
0,75x092 = DOOXIBXH s oy _0.479™
6800 S
Hg(m)= 17244 no ponto de trabalho temos Hg = Hg, por tanto
Q(m3/s)
1724,4

S 40 + 6,25x10°Q? (xQ)

6,25x103Q3 + 40xQ —1724,4=0 3° grau
Q=359m3/h (0,5) — Hg=48m (0,5)

40 359
3500 Npova
se forresolvido pelo Hg — n=3429rpm

— Npova =3141,3rpm (0,5)

Questao 4:

Q =3,4L/s — amoniaco — v =18m/s

2 -
18xnD 3
a0 2P o [ /%]ﬂos
X1,

Dref 49m como a instalagéo € pequena, temos :

D =52,5mm
depois da bomba — 2" Sch 40 = (0,5)
A =21,7cm?

D =62,7mm
antes da bomba — 2,5"Sch 40 = (0,5)
A =30,9cm?



